
Consulta 5A - Comune di Padova

CONSULTA DI QUARTIERE 5A

SEDUTA DEL  2 dicembre 2019 - VERBALE n. 15

Oggi, 2 dicembre 2019 la Consulta di Quartiere 5A, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 21 nella 
Sala A, primo piano, Centro Civico “Il Borgo” in via Chioggia, n. 2 - Padova, con il  seguente ordine del 
giorno:

1) Siti inseriti nei progetti di rifacimento strade e marciapiedi e interventi effettuati nel 2019.
2) Situazione delle bacheche di quartiere e corrispondenza con l’Assessore Benciolini.
3) Relazione su conferenza Presidenti consulte del 21 novembre p.v.
4) Iniziative per il Natale: richieste/proposte della Consulta 
5) Proposte incontro metà mandato con Giunta ed Assessori
6) Richiesta incontro con il Sindaco Sergio Giordani
7) Varie ed eventuali

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21

PRESIEDE: Maurizio Marcassa

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: Matteo Rava

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA;

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti Giustificati
1 BLASI Claudia X
2 BONI Enrico X X

3 MARCASSA Maurizio X
4 MARINI Benedetta X X
5 RAVA Matteo X
6 SOLERO Agnese X
7 TOLIN Giovanni X
8 GHIDONI Paola X
9 TOGNONI Renato X
10
11

                                     Presenti  n. 5

                                        Assenti  n.
   

4
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1. Siti inseriti nei progetti di rifacimento strade e marciapiedi e interventi effettuati 
nel 2019

Il Presidente informa la Consulta che nel corso dell’anno 2019 sono fatti parecchi interventi di asfaltatura in 
tutto  il  territorio  comunale  ed  anche la  nostra  area  è  stata  interessata  da questo tipo  di  lavori.  Questi  
interventi sono stati possibili in quanto si era realizzato un avanzo di bilancio degli anni precedenti. Il settore  
del Comune preposto ci ha informato che per il prossimo anno ci saranno pochi fondi a disposizione e non  
sarà possibile fare interventi maggiori.

Situazione “Il Borgo”
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Il  Presidente,  nell’ambito  di  tale  punto all’ordine del  giorno,  informa la  Consulta  in  merito  ai  progetti  di  
recupero  del  Borgo.  Nel  corso  dell’ultimo  incontro  sono  state  fornite  informazioni  in  merito  allo  stato 
dell’amministrazione del Borgo. E’ stata contattata l’amministratrice del condominio e nella giornata odierna 
c’è stato un incontro (su tale argomento) con il presidente dell’OIC.
Per quanto riguarda il Condominio del Borgo, i proprietari non intendono affittare in quanto obbliga loro di  
ristrutturare quelle situazioni di degrado. L’amministratrice sta cercando di recuperare quanto più possibile,  
ma i grossi proprietari non intendono effettuare lavori straordinari. 
Nel  corso  dell’incontro  con  il  Presidente  dell’OIC,  si  è  prospettata  l’idea  di  trasferire  al  Borgo  alcune 
associazioni che ora ubicate presso i locali dell’OIC. In questo modo si potrebbero occupare il  locali del  
Borgo.  Anche  alcune  associazioni  (Ascom e  Confartigianato)  potrebbero  proporre  alcuni  loro  soci  che 
occupino i locali.
Una proposta è anche quella di organizzare nel corso di una prossima riunione della Consulta, una riunione 
condominiale durante la quale confrontarsi con i proprietari e analizzare le problematiche. Dopo 2 mesi si 
propone un convegno con il tema “rilancio del Borgo” durante il quale invitare anche le associazioni che ci 
hanno dato la disponibilità. 
Interviene il Sig. Ivano Neri (Centro Sociale Armistizio)
Abbiamo provato anche noi come Centro Sociale a proporre una serie di eventi che portassero un po’ di  
visibilità al Borgo. Abbiamo organizzato una giornata ecologica. Il risultato è stato molto scarso. Abbiamo 
sostenuto  anche  delle  spese,  ma  non  è  venuto  nessuno.  Le  persone  che  hanno  presenziato  erano 
soprattutto ospiti dell’OIC. Se la Consulta propone qualche progetto, noi parteciperemo molto volentieri.
Interviene Claudia Blasi (consulta)
Sarà molto difficile coinvolgere i commercianti perché hanno avuto parecchie difficoltà non avendo grossa 
visibilità. Questo luogo era uno di quelli  proposti all’amministrazione come oggetto di interventi.  Bisogna 
chiedere all’Ass. Micalizzi se questo sito è stato inserito in un elenco di interventi. Il Presidente informa che il  
Borgo non sarà oggetto di interventi da parte del Comune di Padova.
Interviene Agnese Solero (consulta)
Chiede  come verranno  invitati  i  proprietari  a  questo  incontro/riunione.  Il  Presidente  informa  che  se  ne 
occuperà l’Amministratore di condominio.

2. Situazione bacheche di quartiere e corrispondenza con l’Assessore Benciolini.
Il Presidente informa la Consulta che le bacheche di quartiere non sono state oggetto, nell’ultimo periodo, di  
alcun intervento non ostante le diverse segnalazioni fatte. Il Presidente riferisce di averne parlato con l’Ass. 
Benciolini  che non ha saputo dare una previsione di un eventuale intervento per il  loro ripristino. L’Ass. 
Benciolini ha informato il presidente che certamente non verrà spostata la bacheca degli annunci funebri  
davanti  al  Borgo.  Quindi  si  prevede che quella utilizzata in prossimità della Chiesa della Mandria verrà  
comunque utilizzata dalle imprese funebri per attaccare i necrologi.

3. Relazione su conferenza Presidenti consulte del 21 novembre 2019
Il Presidente aggiorna la Consulta in relazione alla riunione del 21/11 (Conferenza dei Presidenti).
Nel corso di tale incontro è stata proposta (dalla Consulta 5B) la creazione di una Consulta dei Bambini. 
La  Consulta  3A (Stanga)  ha  a  disposizione  la  Mostra  sui  diritti  umani  costruita  da  un’associazione  di  
quartiere che ha vinto il bando. Si propone di portarla nelle scuole del quartiere. 
E’ stata proposta anche la manifestazione “Poetry Slam” nel quartiere (Zeno Cavalla).
La Giunta aveva chiesto di incontrare i cittadini di ogni consulta. Ci sarà un primo appuntamento il 12/12 tra i 
Presidenti della Consulta con la Giunta per parlare di Bilancio. A gennaio ci saranno alcuni incontri con più  
consulte insieme (nord-sud). 
A primavera ci sarà un incontro della Giunta con ogni consulta.

4. Iniziative per il Natale: richieste/proposte della Consulta
Interviene Giovanni Tolin (consulta)
Il giorno 5/12 nel quartiere ci sarà l’inaugurazione della “Panchina Rossa”. Saranno presenti molte donne 
che hanno favorito la sua installazione in quartiere. La “Panchina Rossa” è stata una proposta del Circolo del  
PD sollecitata dalle donne del Circolo.
Interviene Claudia Blasi (consulta)
Claudia Blasi illustra ai presenti il senso della “Panchina Rossa” e il suo significato contro la violenza sulle 
donne.
Il Presidente informa la consulta in merito al Trenino di Natale. L’Ass. Bressa ha parlato di trenini di Natale,  
ma limitati al centro. Probabilmente il trenino viene impiegato in orari in cui non gira per il centro per essere  
impiegato in quartiere.
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5. Proposte incontro metà mandato con Giunta ed Assessori
Nel corso della primavera la Giunta incontrerà ogni singola consulta di quartiere.

6. Richiesta incontro con il Sindaco Sergio Giordani
Il Sindaco incontrerà il quartiere e la Consulta in occasione dell’incontro di cui al precedente punto 5. 

7. Varie ed eventuali
Interviene Giovanni Tolin (consulta)
Tolin è stato contattato da un giovane di quartiere che ha segnalato la proposta di aprire un’aula studio in 
quartiere.  Il  consigliere comunale Enrico Fiorentin ha contattato il  componente Tolin e nel  corso di  tale  
incontro è stato fatto un sopralluogo al Borgo come possibile luogo dove attivare questo servizio.
Interviene il Sig. Ivano Neri (Centro Sociale Armistizio)
La proposta di un’aula studio era già stata fatta, infatti la sala c’è già al Borgo. La sala B è stata concepita 
per questo servizio. Il servizio va però organizzato e mantenuto anche a livello di controllo per l’apertura e la  
chiusura  dell’aula.  Inoltre,  il  Sig.  Neri  informa  che  l’associazione  Piccolo  Teatro  Don  Bosco  (Massimo 
Salasnich) proponeva degli eventi teatrali al Borgo. 
Necessario sentire la Sig.ra Gheno per organizzarsi.
Interviene il Sig. Valentino Fontolan
Il Sig. Fontolan chiede cosa sia stato programmato in relazione alla realizzazione di fognature e posa di fibra  
nella zona di via Ca’ Rasi. Alcuni componenti della Consulta riferiscono informazioni in loro possesso relative  
a tali aspetti della zona di Ca’ Rasi.

Il Presidente, visto l’orario (sono le 23), constatato che nessuno chiede più la parola, ringrazia gli intervenuti 
per la presenza e dichiara chiusa la seduta.

LA  SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 23.
Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
MAURIZIO MARCASSA MATTEO RAVA
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